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Девіз заходу:

Те, що ми знаємо, - обмежено, 

а що не знаємо - нескінченне. 

Люцій Апулей

Сьогодні ми з вами поговоримо про речі, які є знайомими з дитинства або ж з перших класів школи. Ми використовуємо їх щоденно і ніколи не задумуємося, а що б ми робили, коли б вони не існували. Вони настільки є звичними для нас, що, здається, існують вічно. Перед вами лежать олівці, циркулі, формати. Спробуємо трішки зазирнути в історію, дослідити, звідки і як вони прийшли у наше щоденне життя.
Винахідниками паперу були китайці. І це не випадково. По-перше, Китай уже у сиву давнину славився книжковою премудрістю і складною системою бюрократичного управління, котра вимагала від чиновників постійної звітності. Тому тут завжди відчувалася потреба в недорогому і компактному матеріалі для письма.

До винаходу паперу в Китаї писали або на бамбукових дощечках, або на шовку. Але шовк був завжди дуже дорогим, а бамбук - дуже громіздким і важким. (На одній дощечці поміщалося в середньому 30 ієрогліфів. Легко уявити, скільки місця повинна була займати така бамбукова "книга". Не випадково пишуть, що для перевезення деяких творів потрібен був цілий віз.) По-друге, одні тільки китайці довгий час знали секрет виробництва шовку, а паперова справа саме і розвивалася з однієї технічної операції обробки шовкових коконів. Ця операція була довготривалою і папір, який отримували, коштував досить дорого, оскільки дорогою була сама сировина. Природно, що врешті-решт постало питання: чи можна папір робити тільки з шовку, чи для приготування паперової маси може підійти будь-яка волокниста сировина, у тому числі й рослинного походження?

У 105 р. Цай Лунь, важливий чиновник при дворі ханського імператора, приготував новий сорт паперу із старих риболовних сітей. За якістю він не поступався шовковому, але був значно дешевшим. Це важливе відкриття мало величезні наслідки не тільки для Китаю, але і для всього світу - вперше в історії люди одержали першокласний і доступний матеріал для письма, рівноцінної заміни якому немає і до сьогодні. Тому ім'я Цай Луня по праву входить до числа імен найбільших винахідників в історії людства.
У подальші століття до процесу виготовлення паперу було внесено декілька важливих удосконалень, завдяки чому він почав швидко розвиватися. У IV столітті папір абсолютно витіснив з ужитку бамбукові дощечки. Нові досліди показали, що папір можна робити з дешевої рослинної сировини: деревної кори, очерету і бамбука. Останнє було особливо важливим, оскільки бамбук росте в Китаї у величезній кількості.

З часом китайці досягли високого мистецтва у виготовленні паперу. Впродовж декількох століть вони, за своїм звичаєм, ретельно зберігали секрети паперового виробництва. Але в 751 році під час зіткнення з арабами в передгір'ях Тянь-Шаню декілька китайських майстрів потрапили в полон. Від них араби навчилися самі робити папір і протягом п'яти століть дуже вигідно збували його до Європи.

Європейці були останніми з цивілізованих народів, які навчилися самі виготовляти папір. Першими це мистецтво перейняли від арабів іспанці. У 1154 році паперове виробництво було налагоджено і в Італії, в 1228-му - в Німеччині, в 1309-му - в Англії. У подальші століття у всьому світі папір дуже поширився, поступово завойовуючи все нові і нові сфери застосування. Значення його в нашому житті настільки велике, що, на думку відомого французького бібліографа А. Сіма, нашу епоху можна з повним правом назвати "паперовою ерою".

Пишучі інструменти відомі з найдавніших часів, з тих пір як у людей з'явилася потреба фіксувати свої думки, вести переписку, складати документи. 
Прабатьками авторучки були древні єгиптяни - у гробниці фараона Тутанхамона була знайдена загострена трубочка з міді, яку заповнювали темною рідиною - чорнилом. Воно просочувалося по волокнах стебла і накопичувалося на загостреному кінці трубочки. При письмі на папірусі залишався чіткий тонкий слід. Римляни використовували стило з олова для креслення на сувоях папірусу і пергаменту та письма на воскових табличках.

Вірменські вчені по малюнку, датованому 1166 роком, відновили справжнісіньку... кулькову ручку, якою користувалися давні переписувачі книг. Це була бамбукова паличка, що складалася з двох половинок, всередині у неї - пустотіла кулька, наповнена чорнилами. За мало відомих причин винахід був утрачений, і заново кулькову ручку придумали вже в ХХ столітті. 

Патент на її винахід у 1938 році одержав угорський хімік Йозеф Біро, що емігрував до Америки. Через кілька років англійці викупили у Біро патент і стали випускати кулькові ручки спеціально для льотчиків - вони, на відміну від чорнильних, не текли і на висоті працювали відмінно. Але світові набагато відоміше ім'я Джорджа Стеффорда Паркера. Була зовсім дивна історія про те, як скромний співробітник телеграфної школи, щоб підробити, став агентом з продажу пір'яних ручок. Товар був нікчемний - ручки протікали і часто ламалися, Паркер їх лагодив, а одного разу це йому набридло. "Зроби щось краще, і люди це куплять", - сказав він собі і придумав власну унікальну ручку. Уже через рік Паркер заснував свою компанію з виробництва кулькових ручок. 

Циркуль знайомий кожній людині ще зі шкільних уроків – ніяк не обійтись без цього інструменту при викреслюванні кіл і дуг. Крім того, його використовують для вимірювання відстаней, наприклад на картах, його використовують в геометрії і навігації.

Слово „циркуль” походить від латинського circulus – „круг, коло, кружок. В українську мову циркуль прийшов з польської або німецької мови.

Зараз неможливо сказати, хто винайшов цей інструмент – історія не зберегла його ім’я, але міфи Древньої Греції приписують авторство Талосу, племіннику знаменитого Дедала, першої людини, яка злетіла над землею. Історія циркуля нараховує вже декілька тисяч років – судячи по накреслених колах, інструмент був відомим ще вавилонянам і ассірійцям (ІІ – І ст.. до н.е.). На території Франції був знайдений залізний циркуль (І ст.н.е.), під час розкопок в Помпеї було знайдено багато давньоримських бронзових циркулів. Причому в Помпеї знайдені інструменти були цілком сучасними: циркулі з загнутими кінцями для вимірювання внутрішніх діаметрів, „кронциркулі” для вимірювання максимального діаметра, пропорційні – для кратного збільшення або зменшення розмірів.

Архітектурні елементи Давньої Греції мали надзвичайно красиву і надзвичайно складну форму. Деякі історики вважають, що викреслити такі волюти можна було лише від руки, тоді давні митці були справжніми геніями. Інші роблять цікаві припущення стосовно використання природніх спіралей – морських раковин. Одна серед них – Телескопіум - абсолютно відповідала вимогам класичної спіралі. Якщо замість однієї ніжки циркуля поставити Телескопіум, зв’язавши їх ниткою, накрученою на поверхню раковини, то можна отримати ідеально рівну спіраль. З часом зовнішній вигляд інструментів дещо змінювався, але принцип двох поєднаних паличок залишався, про що нас і переконують інструменти Мікеланджело. 

З роками конструкція циркуля практично не змінилася, але для нього придумали масу насадок, так що тепер він може викреслювати кола від 2 мм до 60 см., крім того, звичайний графітний грифель можна замінити насадкою з рейсфедером для креслення тушшю.

Циркуль використовується не тільки в кресленні, а й в навігації, картографії, медицині. 

Циркуль – не тільки всім відомий інструмент. Цим словом назване маленьке сузір’я південної півкулі. Окрім того, він є символом неухильної справедливості, досконалою фігурою з центральною точкою, джерелом життя. В китайців циркуль означає правильну поведінку, він є атрибутом Фо-Хі, легендарного китайського імператора, який вважався безсмертним. У греків циркуль являється символом Уранії, покровительці астрономії.

Першою людиною, хто розказав світу про стиральні властивості каучуку був Магеллан. В Південній Америці збирали тягучий сік тропічного дерева гвеї і варити з нього каучук. З нього робили шини, калоші, дирижаблі. Але первістком була шкільна резинка для стирання. Більш ніж 200р. тому англійський хімік Джозеф Прістлі відкрив властивість каучуку стирати написане. Через 5 років в канцелярських магазинах вже продавали каучукові кубики. В наш час намагаються вдосконалити цей винахід. Створили гумки, що стирають не тільки олівець, а й туш. Одні з них являють собою жмут скляних волокон. Інші складається з пластмасових мікроскопічних капсул, заповнених спеціальним розчинником. Від тертя до паперу розламуються оболонки капсул – розчинник змиває туш.

Олівець - перший пишучий інструмент, який довірили вам дорослі. Дуже простий і зовсім не загадковий. Легкий, дешевий і завжди готовий до роботи: і вдень, і вночі, і в спеку, і в люті морози. Запросто розміщується в кишені або навіть за вухом. Без ускладнень стирається гумкою. За його допомогою діти виводять свої перші карлючки, а видатні майстри створюють безсмертні шедеври. Це найдоступніший і найвідоміший у світі записувальний інструмент, що навіть на початку ХХІ століття не здає своїх позицій. 

Історія олівця розпочинається з XІ століття. Художники малювали тоді в основному паличками, виготовленими із свинцю, їх називали штифтами. Перший м’який блідо-сірий слід свинцевого штифта з’явився ще в давнину на листах пергаменту. Правда, для тексту він був заблідий. Ним просто розмічали лінійки. Більш темну лінію залишав штифт "з двох частин свинцю і однієї частини олова". Лінія з часом під дією кисню темніла, але легко стиралась м’якушкою хліба або пемзою. 

В епоху Відродження вишуканій публіці і людям мистецтва з великим успіхом служив срібний брат свинцевого штифта. Його темно-сіра лінія ставала коричневою при окисленні, і стерти її м’якушкою або пемзою було неможливо. Тому малювати такими олівцями могли собі дозволити тільки великі майстри малюнку, котрі не наносили на папір жодної зайвої або неточної лінії. Збереглись срібні малюнки Леонардо да Вінчі, Дюрера і навіть один срібний штифт, що належав Луці Кранаху. 

Графітні олівці відомі з XVІ століття. Англійські пастухи з місцевості Камберленд знайшли в землі темну масу, яку використовували для того, щоб мітити овець. Спочатку через колір, схожий на колір свинцю, родовище прийняли за поклади цього мінералу, використовуваного для виливки куль. Але, визначивши непридатність нового матеріалу для цих цілей, почали виготовляти з нього тонкі загострені на кінці палички і використовували їх для малювання. Такі палички були м'якими, бруднили руки і підходили для малювання, але не для письма. У XVІІ столітті графіт звичайно продавали на вулицях. Покупці, в основному художники, затискали ці графітові палички між шматочками дерева або гілочками, загортали їх у папір або обв'язували їх мотузкою. 

Перший документ, у якому згадується дерев'яний олівець, датований 1683 роком. У Німеччині виробництво графітних олівців почалося в Нюрнберзі. Німці догадалися змішувати графітний порошок із сіркою і клеєм, одержуючи таким чином стрижень не найвищої якості, але по більш низькій ціні. Щоб приховати це, виробники олівців вдавались до різних хитрощів. У дерев'яний корпус олівця з обох боків вставляли шматочки чистого графіту, у середині ж знаходився низькоякісний штучний стрижень. Іноді внутрішня частина олівця і зовсім була порожньою. Зрозуміло, що так званий "Нюрнберзький товар" не користувався хорошою репутацією. 

Найстаріший з існуючих олівців олівець теслі. Його було знайдено в конструкції даху будинку 17ст в Німеччині. Зараз він зберігається в колекції Faber-Castell. 

Сучасний олівець винайшов у 1794 році талановитий французький вчений і винахідник Ніколя Жак Конте (Conte). 

Наприкінці XVІІІ століття англійський парламент увів найсуворішу заборону на вивіз дорогоцінного графіту з Камберленду. Порушення цієї заборони каралося дуже суворо, аж до страти. Але, не дивлячись на це, графіт продовжував потрапляти в континентальну Європу контрабандним шляхом, що призвело до різкого збільшення його ціни. За завданням французького конвенту Конте розробив рецептуру змішування графіту з глиною і виробництва з цих матеріалів високоякісних стрижнів. За допомогою обробки високими температурами була досягнута висока міцність, однак ще більш важливим був той факт, що зміна пропорції суміші давала можливість робити стрижні різної твердості, що і послужило основою сучасної класифікації олівців по твердості (Т, М, ТМ або в англійському варіанті: Н, В, НВ). 

У сучасних грифелях використовуються полімери, що дозволяють добиватися потрібного сполучення міцності й еластичності, дають можливість виготовляти дуже тонкі грифелі для механічних олівців (до 0,3 мм).

Звичну нам шестигранну форму корпусу олівця запропонував наприкінці XІХ століття граф Лотар фон Фабер (засновник „олівцевої імперії” Faber-Castell), помітивши, що олівці круглої форми часто скочуються з похилих поверхонь.
2/3 матеріалу, що складає простий олівець, іде у відходи при його заточенні. Це наштовхнуло американця Алонсо Таунсенда Кроса, піонера сучасних пишучих інструментів, на створення в 1869 році металевого олівця. Графітний стрижень розміщався в металевій трубці і міг за необхідності висуватися на відповідну довжину. 

Цей скромний початок уплинув на розвиток цілої групи товарів, що використовуються сьогодні повсюдно. Найпростішою конструкцією є механічний олівець із грифелем 2 мм, де стрижень утримується металевими притисками (цангами) - цанговий олівець. Відкриваються цанги при натисканні кнопки на кінці олівця, що приводить до висування грифеля на довжину, регульовану власником олівця. 
Сучасні механічні олівці більш досконалі. При кожнім натисканні кнопки відбувається автоматична подача невеликої ділянки грифеля. Такі олівці не потрібно заточувати, вони постачені убудованими (як правило, під кнопкою подачі грифеля) ластиком і мають різну фіксовану товщину лінії (0,3мм, 0,5мм, 0,7мм, 0,9мм, 1мм).

В усьому світі щорічно випускають мільярди олівців найрізноманітніших конструкцій і форм. Олівці стали універсальним інструментом для малювання й письма. Звичайним олівцем можна провести лінію завдовжки понад 50 кілометрів або написати в середньому майже 50000 слів!

У XX столітті випускався так званий «хімічний» олівець, після застосування якого язик надто старанного користувача залишався темно-синім.

Також багато представників старшого й середнього поколінь користувалися і двоколірними червоно-синіми олівцями – або з двостороннім, або з поздовжнім розташуванням двох грифелів. Напевно, мало хто замислювався, чому саме цією комбінацією кольорів обмежувався досить зручний олівець (як тепер називають, «два  в одному»). А все виявляється дуже просто: цими олівцями в першу чергу користувалися військові під час роботи з картами. Адже для нанесення умовних позначок, притаманних своїм військам і військам супротивника, були потрібні саме ці кольори.

У другій половині ХХ століття більшість вітчизняних магазинів канцелярських товарів прикрашали півметрові олівці, викликаючи щире захоплення дітей. 

Цікаво, але навіть і в третьому тисячолітті олівцю надаються дедалі нові й нові якості. Так, на заміну шестигранному олівцю пропонується тригранний, на одну з граней якого нанесено вимірювальну шкалу, що надає традиційному записувальному пристрою функції лінійки!

Технологія виготовлення чорно-графітних, як скажуть спеціалісти, або "простих", олівців з 1790 р принципово не змінилась. Шлях від сировини до олівця складається з декількох етапів і об’єднує від 60 до 100 операцій. 

Спочатку глину змішують з графітом. В залежності від вмісту глини олівці відрізняються по твердості від 7Т до 6М. Потім з маси видавлюють стрижні. Не важко виліпити грифель твердого олівця, в якому багато глини (6Т - це 68% каоліну). Складніше з м’якими олівцями. Глини мало, маса не ліпиться. Наприклад, стержень 6М складається з 80% графіту и 20% каоліну. Приходиться додавати зв’язуюче - пектиновий клей. Отримують його з бурякових відходів. А в апельсинових шкірках пектину 50%. Достатньо 6% пектинового клею, і маса для стрижня 6М стає пластичною. 

Сформовані грифелі сушать і випалюють в печах. І тут пектиновий клей вигорає. Тепер готовий грифель потрібно одягнути в дерев’яну оболонку. Для цього в кедровій дощечці величиною в долоню нарізають шість канавок. Стрижні вкладають в ці пази і накривають зверху другою такою ж дощечкою. Дощечки змазують клеєм и склеєні заготовки витримують під пресом не менш ніж 5 годин. Коли клей висохне, машина розпилює заготовку на олівці. На фабриці їх називають "білими", тому, що вони нефарбовані і без напису. Перш ніж олівець потрапить до нас в руки, його чотири рази пофарбують нітрофарбою, двічі покриють лаком і відштампують напис. 

Вибираючи для себе олівець, багато хто віддає перевагу кохінорівському. Чим він відрізняється від інших? Принципово нічим. Різниця в сировині. По-перше, графіт для чеського олівця привозять з острова Шрі Ланка. Цей графіт, що містить до 99% вуглецю, один з найкращих у світі. Він наче спеціально створений для олівця – настільки він пластичний. Наш український графіт не менш багатий на вуглець, але має іншу структуру, а тому не такий м’який. По-друге, олівець "Кохінор" виготовляють з віргінського ялівцю. Це "олівцеве дерево" не потребує попередньої обробки, що є дуже важливим для виробництва, і добре заточується. І ще така деревина приваблює нас рожевим кольором і приємним запахом.

Koh-i-Noor— чеський виробник широкого асортименту олівців, ручок та інших канцелярських товарів. Заснована в1790р. Йозефом Хардмутом в Австрії і названа в честь алмаза «Кохінур», одного з найвідоміших дорогоцінних каменів. 

«Кохіну́р» — алмаз з Південної Індії, в перекладі означає «Гора Світла» — один з найзнаменитіших алмазів. Легенди про нього ж сягають 5 тисяч років. А  достовірно історія простежується з 1304 року. Ним володіли по-черзі багато правителів Індостану, і кожен раз він переходив з рук в руки через кров, вбивства, зраду, війни. У 1851р алмаз перейшов у власність Британської корони. Королева Вікторія носила його як брошку, а згодом його вмонтували в королівську корону.

Спочатку фірма Koh-i-Noor займалася виробництвом фаянсу і кераміки. Якось, розглядаючи одну з чашок, виготовлену із суміші глини й графіту, Йозеф Гартмут випадково впустив її на стіл, і зацікавився тим, що осколок, що відпав, залишив на папері чіткий чорний слід. Так з’явилися знамениті пишучі стрижні «KОH-І-NООR». А вже в 1802 р компанія запатентувала перший графітовий олівець.

В 1848 р бізнес перейшов до синів Йозефа, Карла и Людвіга, які  перенесли виробництво в місто Ческе-Будейовіце. 

На Всесвітній виставці 1889 р в Парижі компанія представила олівці нового бренду «Koh-I-Noor Hardtmuth». Нові олівці, що незабаром стали стандартом у всьому світі, представляли собою тонкий графітовий стержень, вкладений в дерев’яний корпус із кедра. Виготовлялись олівці 17 ступенів твердості. 

Зараз компанія є приватною власністю і пропонує покупцю більш ніж 4500 видів товарів, виготовлених за найновішими технологіями. 

Найдорожчий у світі олівець виготовлено в Німеччині. Граф Антон Вольфганг фон Фабер-Кастелл очолює сімейний бізнес з виробництва письмового приладдя, заснований в 1761 році Каспером Фабер в Німеччині. У 1839 році барон Лотар фон Фабер випустив першу в світі колекцію письмових приладів під брендом Faber-Castell, а в 2008 році компанія Faber-Castell офіційно стала виробником найдорожчих у світі олівців. Лімітована серія Graf von Faber-Castell Perfect Pencil включила олівці, виготовлені з 240-річного дерева і 18-каратного золота. Верхній кінець олівця прикрасили три діаманти. У колекцію Graf von Faber-Castell Perfect Pencil увійшли всього 99 виготовлених вручну олівців, вартість кожного з яких склала рекордні 9 тисяч євро. 

У створенні найдовшого у світі олівця змагалися відразу кілька компаній. Перший найдовший у світі олівець був виготовлений компанією Cumberland Pencil (Великобританія) у травні 2001 року. Його довжина складає 7 метрів 91 сантиметр і важить він 446 кг і 36 гр. 

Ще один олівець, виготовлений в 2001р претендував на титул найдовшого. На фото -  граф Антон Вольфганг фон Фабер-Кастелл перед фамільним замком в Штайні, поблизу Нюрнберга. Він має форму трикутника, 12 м в довжину, вагою близько 600 кг. Графіт має близько 12 см в діаметрі.

А в листопаді 2002 р. був побитий рекорд 2001 р. - найдовший на той момент олівець виготовила компанія Faber-Castell і встановлено його в м.Селангор в Малайзії. Довжина олівця- 19,75 метра, діаметр 80 сантиметрів; діаметр грифеля - 15 сантиметрів. 

У серпні 2007 - ентузіаст Ашріта Фурман з США створив найбільший у світі олівець довжиною 23 метри. Він є настільки великим, що його можна помітити на знімках з супутника. А це призвело до курйозу: поліція приняла витвір Фурмана за ракету. Вага гіганта близько 10 тон. На створення олівця пішло 8 тис. дошок, всередині нього розмістився графітовий стрижень діаметром 25 см. На кінці олівця творець встановив ластик вагою 90 кг. 

Єдиним недоліком цих монстрів було те, що користуватися ними просто неможливо. 

А найбільший олівець, який пише має довжину «всього лише» 40 см. Це збільшена копія широко відомого предмета канцелярії. Користуватися ним можна так само, як і звичайним олівцем. 

Дизайнер Daisung Kim вирішив розширити асортимент канцелярських предметів розкоші, створивши золотий олівець. Не так давно він представив ексклюзивний олівець «24K pencil», який виготовив вручну. Олівець має унікальну поверхню - він покритий тонким шаром чистого золота 999 проби. І навіть коробочка у цього непростого олівця зроблена у вигляді золотого злитка. Вартість виробу поки не відома, але коштувати він буде недешево. 

Японські дизайнери створили олівці з справжнього шоколаду різних відтінків. Напевно, можна спробувати ними малювати... але краще вони підходять для іншого. Шоколадні олівці будуть надзвичайно корисними для приготуванні десертів: для того, щоб заточити олівець, додається точилка, в результаті виходить прекрасна стружка, якою можна посипати тістечко. Олівці виготовлені з різних сортів шоколаду і підійдуть всім любителям солодощів. 

Гнучкий олівець заспокоїть будь-яку примхливу дитину, і виведе з стресу дорослого. Зовні нагадує інші олівці. А насправді він весь синтетичний: оболонка полімерна, стержень не керамічний, а на основі смоли. Так вийшли з положення в Японії, де немає запасів деревини і графіту. Олівець можна зігнути, зав’язати у вузол. Це аніскільки не зашкодить його графічним властивостям. 

Олівець-прищіпка – ідея дизайнера Юти Ватабане. Цей олівець має безсумнівну перевагу – його не треба заточувати, достатньо замінити стержень.

Найбільшим набором кольорових олівців у світі по праву можна вважати колекцію, яку випускає компанія Felissimo. Вона виготовляє упаковки кольорових олівців по 500 штук - а це 500 відтінків! При цьому кожен олівчик в упаковці має свою власну історію і навіть ім'я. В місяць випускається невеликий набір з 25 олівців одного тону вартістю $ 33. Щоб зібрати всю колекцію піде 20 місяців і купити набір олівців можна буде за $ 660. Для олівців спеціально випускаються підставки та кріплення, щоб можна було їх зручно впорядковувати і зберігати.

Є любителі не тільки виробляти, а й колекціонувати олівці. Одна з найбільших у світі колекцій належить жителю Болгарії Василу Дянову. В його збірці 28 тисяч олівців з 40 країн світу. Найстаріший олівець в його колекції виготовлений в 1878 г. у Франції, олівець марки <Клеопатра>.

Художник по костюмах Марія-Христина Белуччі створює оригінальні прикраси з олівців. Майстриня випилює частинки різних розмірів і форм, а потім скріплює і обробляє поверхні.

Американка, Дженніфер Маестро, працює над виготовленням скульптур з олівців вже далеко не перший рік. За цей час вона спромоглася не тільки вивчити всі недоліки та переваги цього складного в роботі матеріалу, а й перейти до відтворення складних форм, що вражають своєю неповторністю, природністю, а іноді, навіть, абстрактністю.

Малюнки олівцем нікого з нас не здивують. А от скульптури з олівців вміє робити лише Далтон Гетті.

 А якщо у вас є багато зайвих олівців, то ви можете змайструвати такий стілець. Чи можна на ньому сидіти? Хтозна. Але виглядає красиво. 

Коштують олівці у наш час недорого. Шкода тільки, що пяту частину ціни ми буквально викидаємо, списуючи олівець не більше, ніж на 4/5 його довжини. Раніше продавалися металічні ковпачки і трубочки, що подовжували олівець, щоб списати його майже повністю. А тепер уявімо собі, що ці забуті ковпачки з’явились в продажу. Чи будемо їх купляти ми? Сумнівно. Не приходить нам зараз на думку берегти олівець. Він такий дешевий і доступний... 

Візьміть в руки олівець. Будь-який. У вас на столі напевно знайдеться не один. І, будь-ласка, віднесіться до нього з увагою.

